



期待月薪三万多 科技行业前景俏

台湾校园招聘火热开锣

本报记者 张盼

科技业提供职位最多

本次台大校园征才博览会主题是“智能融合新经济，驱动人才大变革”，将在企业支持下，协助同学了解最新产业趋势，在校预先做好准备，以顺应未来人才需求变化。

台大也成立“台大国际产学联盟”，将以“智能融合新经济”主题为核心引擎，架构产学与产业之间合作新模式。

招聘摊位分为多元产业、金融、资讯科技、人力中介等专区。另有62家企业在台大各教室举办说明会，18家企业直接带学生前往公司或工厂实地参访。

今年提供职位最多的仍然是科技业，宏达电预计招募250名产品设计、商业管理、工程等领域人才；宏碁、联华电子、台积电等也开放不少职位。

台大代理校长郭大维说，人工智能议题火红，大数据、物联网等也影响各

借招聘会查漏补缺

征才博览会现场，台大法律系大四学生邱学思说，在选择公司时，除了薪资、待遇、福利外，地点及有无违反“劳基法”的记录，自己也会特别注意。被问及是否想外派时，他回答说，自己更喜欢冒险，不害怕外派。

现场参与的大三林姓同学说，自己注重薪资福利待遇，也会注重未来的发展性和升迁机会。希望通过就业博览会找到自己缺乏的能力，也会在学校加强跨领域学习。

目前在餐旅业服务的台大经济系黄姓校友说，目前薪资约3.5万元（新台币，下同），但工作环境不佳，因此锁定金融控股业，希望能够如愿达成。台湾交通大学电子物理所毕业的洪姓毕业生则说，目前的目标就是台积电，希望3年后至少达到年薪百万的目标。

大陆岗位备受关注

国务院台办等多部门近日发布《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》，其中多条措施涉及逐步为台湾同胞在大陆学习、创业、就业、生活提供与大陆同胞同等待遇。越来越多台湾年轻人对去大陆发展跃跃欲试，在征才博览会现场，部分业务跨越两岸的企业所提供的的大陆岗位备受关注。

据报道，台湾水泥股份有限公司董事长张安平亲临现场。他说，今年在两岸及海外市场计划招募1000名新员工，职位涉及人工智



台大校园招聘会上，招聘单位积极揽才。

徐兆玄摄

能、大数据及循环经济等。博士、硕士、学士毕业生起薪分别约6万元、4万元及3.5万元。其中到大陆工作者，满一年后加上补贴年薪可超125万元。

鸿海科技集团台北人力资源服务总处人才开发部专员李彦恭说，鸿海科技今年征才人数“无上限”。其中，人工智能、大数据分析、环境工程等多个职位在大陆设有工作地，对于想到大陆工作的台湾毕业生，企业还会提供可观的补贴。



台大校园椰林大道上挤满招聘人员及找工作的年轻人。

徐兆玄摄

能、大数据及循环经济等。博士、硕士、学士毕业生起薪分别约6万元、4万元及3.5万元。其中到大陆工作者，满一年后加上补贴年薪可超125万元。

鸿海科技集团台北人力资源服务总处人才开发部专员李彦恭说，鸿海科技今年征才人数“无上限”。其中，人工智能、大数据分析、环境工程等多个职位在大陆设有工作地，对于想到大陆工作的台湾毕业生，企业还会提供可观的补贴。

台湾科技大学硕士二年级学生陈又轩说，自己比较重视可以开阔眼界、增加阅历的工作，去大陆工作是毕业后的选项之一。曾在湖南长沙实习过的彰化师范大学应届生陈韵安说，从职业规划、待遇等方面考虑，未来不排除到大陆工作，“家人也是支持的”。

八成毕业生将入职

台湾校园招聘热闹登场，同期开展的一项调查显示，78%应届毕业生将投入

工作，期待入手薪资33053元，较去年略高788元。根据台湾1111人力银行公布的新鲜人（指职场新人）求职意向调查，今年应届毕业生或退伍的准新鲜人中，有78%的受访学子表示毕业后将立即投入就业市场，且48%的人已启动求职计划，正积极寄出履历，毕业前就开始找工作，盼能无缝接轨职场。

至于要花多少时间找到理想工作，约15%的受访学子求职信心满满，自评“毕业前”可找到理想的正职工作，但也有52%的受访者不给自己太大压力，求职时间预计拉长至毕业后3个月内。整体来看，毕业生今年预计3.6个月可以找到第一份理想工作。

在期待薪资方面，调查指出，有41.7%的受访毕业生期待月薪落在“2.5万元至3万元”，另有34.7%的人希望能有“3万元至4万元”，更有17.6%的人乐观期盼能拿到“4万元”以上。但也有6%的人求职心态较为保守，月入2.5万元以下也能接受。

琴声悠扬、舞蹈曼妙、普洱甘醇、同胞情深……3月5日下午，云南台湾两地200位各界人士，相聚于台北圆山大饭店敦睦厅，参加“个中即是白云乡——云南·台湾梧桐茶会”，旧雨新知以茶为媒、深入交流。

云南省台办主任张朝德在茶会上表示，希望通过活动，增进云南与台湾在

云台交流茶为媒

本报记者 吴亚明 孙立毅



图为茶会现场的节目表演。

本报记者 吴亚明摄

茶文化、民族服饰、歌舞等方面的交流，共同演绎两岸和平发展的光明前景；同时也欢迎台湾同胞到云南参访、探亲、创业。

中国国民党前副主席林丰正表示，云南普洱茶已成为许多台湾民众生活的一部分。两岸同属中华民族，都是炎黄子孙，有着共同的血缘和文化。两岸关系和平发展是谁也阻挡不了的潮流，希望两岸中国人用智慧和毅力，共同克服困难，推动两岸关系和平发展。

云南大益集团董事长吴远之表示，这次能把云南的好茶带到台湾，与台湾的好朋友们一起分享这份历史积淀下的珍品，是一件再开心不过的事。希望茶品能激发人们向上向善的力量。

参加活动的台湾茶友徐诗琪受访时表示，茶文化是中华文化的一部分，可以串起人与人之间的交流。茶会把两岸的艺术、文化融入茶文化中，非常有意义。

据介绍，“七彩云南·相约台湾”文化月2月10日至3月18日在台湾高雄、南投等地举办，通过民族歌舞、民族服饰、非物质文化遗产传承人、普洱茶展演等板块，向台湾民众展示云南的自然风光、文化产业、高原特色农产品和旅游产业。

香港中大联手英国大学的科研表明：

常锻炼的人糖尿病风险低

新华社伦敦电（记者张家伟）一个国际团队近日发布一项基于中国人的研究结果，认为行走、慢跑和快走等锻炼行为与糖尿病高危人群的患病风险下降存在关联。研究人员建议未来有必要加强这方面的健康宣传。

英国伯明翰大学与中国香港中文大学等机构的研究人员合作，分析了超过4万名年龄在20岁到80岁之间的中国成年人的生活方式和健康数据，这些人中已被诊断为空腹血糖受损，这是2型糖尿病的一个早期预警信号。

据这项刊登在《英国运动医学杂志》的报告，即便考虑到工作中的体力

劳动和其他因素，与不经常锻炼的人相比，那些日常有低、中、高强度运动习惯的人士，他们的糖尿病风险能分别下降12%、20%和25%。

报告说，若不常锻炼的人能达到世界卫生组织推荐的运动量，可阻止19.2%的糖尿病病例发生，这意味着在中国有望避免700多万人患上糖尿病。世卫组织建议，18岁至64岁的成年人每周应该运动至少2.5小时。

报告作者之一、伯明翰大学教授尼尔·托马斯说，这项研究结果说明有必要把推广日常锻炼作为糖尿病防治策略的一个重要部分。



客家歌舞迎“三八”

福建省连城县12支表演队近日齐聚该县客家文化公园，展示乡土气息的客家民间歌舞，喜迎“三八”妇女节。

图为闽西连城县职业中专学校女生表演舞蹈《映山红》。

新华社记者 彭张青摄

香港新界盆菜宴背后的故事

新华社记者 丁梓懿

盆菜是香港特色菜肴之一，一盆菜里荟萃了百菜百味。香港人喜欢逢年过节时吃盆菜，赋予盆菜喜庆团聚的意义。记者近日走访了盆菜习俗兴盛之地——香港新界大埔头村，发掘盆菜背后的故事。

农历正月十六一大早，大埔头村邓氏家族的人们便忙活起来，祠堂外一片热闹景象。有的人支起桌子，放上案板，开始洗菜、切菜；有的人搭起灶台，放上大铁锅，准备烧水、炒菜；有的人拿起勺子，不断搅拌锅中正在熬制的高汤，热滚滚，香喷喷。

“我们族人每逢正月十六都会举行一年一度的庆灯盆菜宴，这一习俗已延续了一百多年。”村中辈分较长、年近七旬的邓兴华告诉记者。

据介绍，每年正月，当地村民都会挑选吉日搭建灯棚，举行点灯仪式，寓意“添丁”。点灯仪式完成后，人们会在正月十六晚举行庆灯盆菜宴，广宴族人，邀请亲朋好友共同为添丁者送去祝福。

“庆灯盆菜，一定包括许多有好意头的食材。”热心的邓兴华带领记者来到后厨，向记者介绍起了制作盆菜必不可少的食材：蚝鼓寓意“好事”，萝卜菜头取自谐音“彩头”，慈姑则有“添丁生子”的意思……其它材料还包括五花腩、门簪干、猪皮、鱿鱼、鸡肉、冬菇、豆腐泡等。

据介绍，盆菜源于宋代，传说当时新界村民将煮好的食材放在盆内，招待落难到香港的宋帝赵昀君臣，至今已有数百年历史。村里在祭祀、嫁娶、生日等节日时都会烹制盆菜，这已成为当地传统习俗之一。

每年正月十六，村里几位极富经验的师



香港盆菜。

（资料图片）

傅都会肩负起制作盆菜的重任，今年，他们一共要烹制160多份盆菜。一道具有乡村风味的正宗盆菜是由很多人分工合作完成的，人们从三天前就要着手准备，这是一项相当繁琐和辛劳的工作。

已连续参加10多年庆灯盆菜宴烹饪的主厨邓文龙介绍说，首先，要统计本村门头，确定需煮盆菜数量；其次，要准备充足木柴，因为柴火久耐温，煮出来的菜才最美味；再次，要提前购买大量新鲜食材，其中的猪皮、鱿鱼等干货，要提前一天放在水中浸泡；最重要的一点是，猪肉要提前焯，让其出水、上色、入味，人们吃进口中才会觉得不肥不腻、甘香软滑。

当天，师傅们将这些食材入锅后，用加

长版的大菜铲不断翻炒，还时不时加入南乳、面豉酱、葱、蒜、姜汁等进行调味。忙活了数小时后，下午时分，盆菜制作完成，师傅们用金属盆盛装，将这道最传统的美味分派给村民及亲朋好友享受。

下午6时，家家户户门前都已搭上桌子，摆好凳子，村民及到访嘉宾们围桌而坐。热气腾腾、香气扑鼻的盆菜被端上了餐桌，人们一边品尝美味，一边谈笑风生，气氛热闹。

“一盆小小的盆菜，体现了族人间团结的精神。每年举行盆菜宴，大家都会聚集起来，一方面传承着传统习俗，另一方面加强了宗族之间的凝聚力和归属感。”大埔区议员邓铭泰说。